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1 Etat des lieux

Extraction des infos du dictionnaire


Les expressions régulières des formats complets sont générées par concaténation des expressions régulières de chacun des mots composant le format. Chaque caractère supplémentaires (+,-,’,\, etc.) sont retranscris précédés d’un \ pour faciliter leur interprétation. 
Certains formats nous posent encore quelques problèmes, Par exemple underline{D} qui s’apparente plus à une pseudo mise en page du texte et non pas à un format. Une liste des formats posant problème sera transférée à l’Observatoire pour vérification.
Transformation de la source du texte

Xpdf a correctement été intégré à l’interface précédemment créée. L’outil est en ligne sur le site du CDS, en version Linux.
Algorithme de recherche

La génération de l’arbre des expressions algébrique est opérationnelle. Nous construisons actuellement une mini interface graphique afin de visualiser l’arbre (et ainsi vérifier sa validité).
L’arbre sera généré dès que la liste des expressions régulières sera définitive.


Note : la création de l’arbre a mit en avant quelques formats très « surprenant ». Pour exemple : 1, ou {1,\}. Une liste de tous ces formats sera crée dans la semaine et envoyée à Mme Lesteven pour vérification.
Tag des objets


Les objets trouvés seront taggés d’une manière particulière en adéquation avec les précédents programmes de l’Observatoire. A savoir : \objE{nom-obj} pour chaque nom d'objet retrouvé dans la littérature.  Les liens de ces objets vers la base seront générés automatiquement par un des outils de l’Observatoire.
Gestion de projet

A faire : planning complet et détaillé contenant une estimation des heures effectués par chacun. (suite)
L’outil Xpdf a été déposé sur le Twiki.


Un audit du projet sera réalisé la 8 mars prochain de 9h à 10h par un intervenant industriel extérieur.

2 Prochaine réunion

Lundi 6 fevrier 2006
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