Cahier des charges

PI Observatoire Astronomique

« Détection de noms d'objets astronomiques dans des publications scientifiques »

Ce document reprend les informations principales du projet industriel : objectifs, différentes phases, planning prévisionnel.

Les Objectifs

L’objectif principal de ce projet est de détecter et de tagger, automatiquement, l’ensemble des noms d'objets astronomiques cités dans des textes scientifiques. 

La base de connaissance utilisée par cette détection est le dictionnaire de la nomenclature des objets célestes qui contient toute l'information concernant la désignation des objets astronomiques (acronymes – appartenance à une liste d'observations-  et les formats d'écriture). Ce dictionnaire est consultable en ligne :  http://vizier.u-strasbg.fr/cgi-bin/Dic.  Des listes supplémentaires (constellations, NAMES, lettres grecques) compléteront cette connaissance. 

Les textes à  traiter sont disponibles dans divers formats :  ASCII, HTML, PDF, PostScript, LateX.  L'outil à développer doit convertir ces documents en un format électronique manipulable afin d'analyser ces textes pour extraire et baliser les noms d'objets sur la base de données astronomiques SIMBAD.

Cet outil de reconnaissance sera utilisé dans différentes  applications. Le taux de reconnaissance des noms d'objets sera plus ou moins strictes en fonction de ces applications, la vitesse du traitement pourra elle aussi varier, le balisage des noms détectés pourra être différent. 

Une première application à ce travail sera l'implémentation d’une IHM visant à aider les documentalistes dans leur travail d'indexation.

Les différentes phases

Après avoir pris connaissance du sujet, nous avons décidé de le découper en 5 phases, non nécessairement chronologiques :

1. Détection du type de fichier et conversion en ascii

Les sources des textes pouvant être différentes (pdf,html …), nous réaliserons un traitement préalable qui fera une conversion du texte sous forme ascii. Ce traitement permettra de ne faire la recherche que sur un type de format, quelle que soit la source.

Les publications scientifiques à étudier contiennent du texte, mais aussi des tables de données, des figures, graphes, images. Nous limitons le travail à l'analyse des textes, des légendes, et si le temps le permet, aux tables. 

2. Traitement du dictionnaire

Il faudra créer un module permettant d’extraire l’ensemble des acronymes et des formats contenus  dans le dictionnaire de nomenclature, puis de convertir ces formats en expressions régulières en vue de la recherche. Ce module doit tenir compte de la mise à jour  hebdomadaire du dictionnaire.

3. La recherche des noms d'objets

Nous envisageons  d’implémenter deux algorithmes pour la recherche (ou le même avec des options de restriction) : 

· un permettant de détecter et de baliser les noms d'objets avec rigueur afin d'éviter des ancres qui pointent vers SIMBAD mais sur un objet inexistant.

· un  permettant un taux de reconnaissance très large afin de détecter tous les noms dans le but d'indexer les bases de données (une validation par un documentaliste étant obligatoire).

En ce qui concerne l’algorithme de recherche, nous nous baserons sur la méthode préalablement utilisée par Mme Lesteven : extraction des acronymes et formats du dictionnaire, conversion de ces informations en expressions régulières et recherche de ces expressions dans les textes afin de baliser les noms reconnus. Ces détections sont

affinées par une analyse du contexte direct (mots placés avant et après).

Il faudra envisager la possibilité de détecter de nouveaux termes, dans ce cas, il faudra étudier le contexte de la phrase et/ou la syntaxe.

Cependant, nous travaillerons en parallèle sur un autre type d’algorithme, basé uniquement sur le contexte et/ou la syntaxe, et faisant donc abstraction (tout ou en partie) du dictionnaire et des listes supplémentaires.

4. Balisage des noms d'objets  détectés

Le résultat de la recherche sera une liste de noms qu’il suffira  de rechercher dans le document original afin de les tagger (mettre une ancre vers la base de données SIMBAD ou vers un logiciel de mise à jour).  La forme originale du texte doit-être maintenue.

5. Interface

S’il nous reste encore un peu de temps en fin de projet, nous développerons une  Interface Homme-Machine (IHM) permettant une utilisation, la plus intuitive possible, de cet outil de recherche dans le but d'aider les documentalistes dans leur travail d'indexation.

Planning prévisionnel

Suite à ce découpage en différentes phases, un premier planning prévisionnel à été défini :
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Un rapport hebdomadaire, même informel,  est demandé pour faciliter l'avancement et le suivi du projet. Pour cela on utilisera le Wiki du CDS.

Difficultés prévisibles – Sources d’erreurs


Après analyse du sujet, nous avons établi une liste des principales sources d’erreurs ou de difficultés prévisibles, il s’agit de :

· Recherche des termes

· L’algorithme devra être le plus rapide possible, malgré la grande quantité d’informations à traiter

· La recherche devra prendre en compte de très nombreux cas spéciaux, exceptions.. Et devra donc prendre en compte le contexte des phrases

· La faisabilité d’un algorithme basé uniquement sur le contexte ?

· Types de fichiers

· La liste des types de fichiers à prendre en compte n’est pas encore établie, nous nous efforcerons dans un premier temps de traiter les fichiers PDF et HTML.

Les principales difficultés résideront donc dans l’écriture d’un algorithme de recherche fiable et rapide et dans la conversion des fichiers.
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